

习近平对政法工作作出重要指示 在第一个“中国人民警察节”到来之际

向全国人民警察致以诚挚的慰问

新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,2020年,政法战线坚决贯彻党中央决策部署,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年,各级政法机关要认真贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神,更加注重系

统观念、法治思维、强基导向,切实推动政法工作高质量发展。

第一个“中国人民警察节”即将到来,习近平代表党中央,向全国人民警察致以诚挚的慰问。希望大家以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,努力建设更高水平的平安中国、法治中国,为保障人民幸福、国家安全、社会稳定作出新的更大贡献,以优异成

绩庆祝建党100周年。

中央政法工作会议9日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话,强调政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以党的政治建设为统领,以防范化解各

类风险为牵引,以维护国家政治安全、推进扫黑除恶专项斗争常态化、深化市域社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿为着力点,推动政法工作高质量发展,以优异成绩庆祝建党100周年。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

新华
热评

严厉遏制涉疫苗诈骗

当前,正值新冠肺炎疫苗接种有序开展的关键当口,却有不法分子利用群众的需求,借机进行短信诈骗活动。这种行为不仅逾越了法律红线,更挑战道德底线,必须予以严厉打击。

新冠疫苗凝聚着科研人员的心血,被公众寄予厚望,是打赢抗击新冠肺炎疫情这场硬仗的一个关键所在。但令人愤怒的是,一些不法人员却借机仿冒“预约新冠疫苗接种”等名义,发送含有木马病毒、钓鱼网站链接的短信,实施诈骗。对这种新型诈骗方式大家应该提高警惕,相关部门也必须一定会对其露头就打,毫不手软。

诈骗是一直受到严厉打击的刑事犯罪,而借疫情防控进行诈骗更属于在依法治国框架内进行司法严打的对象。早在去年2月,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部就联合出台《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》,其中明确了假借研制、生产或者销售用于疫情防控的物品的名义骗取公私财物,数额较大的,以诈骗罪定罪处罚。事实上,在疫情防控期间实施诈骗等有关违法犯罪行为的,政法机关在司法实践中更将作为从重情节予以考量。

新出现的“疫苗短信诈骗”极具迷惑性,不仅骗老百姓的钱,更伤老百姓的心,还扰乱了疫苗接种的正常秩序。对类似行为必须依法严厉惩处,给予迎头痛击,以儆效尤。

据新华社电

2020年涉医刑案同比下降近三成

新华社北京1月9日电(记者熊丰)记者9日从公安部获悉,2020年,各地公安机关共查处各类扰乱医疗救治秩序案件290余起,排查整改医疗机构治安隐患2.3万余处,排查化解涉医矛盾纠纷7.2万余起,涉医刑事案件同比下降29.2%。

新冠肺炎疫情发生后,公安部部署各地公安机关迅速提升定点医院警务等级,按照“一院一专班”原则,每日部署10万余名警力对全国2800余家定点医院实行24小时重点巡防,依法快侦快破涉医违法犯罪案件,全力维护定点医院安全有序运转。

进入常态化防控阶段后,入境隔离点所在地和边境城市公安机关按照“外防输入、内防反弹”的要求,积极配合相关部门全面落实转运、治疗、隔离、留观等措施,强化隔离点内部安保及周边安全秩序维护,加强交通安全保障,确保了入境人员从国门边境到隔离点的安全。

公安部有关负责人表示,全国公安机关将抓好维护安全稳定各项措施落实,继续指导医疗机构和入境隔离点强化安保措施,全力保障定点医院和入境隔离点安全有序,为疫情防控工作提供强有力的安全保障,守护好人民群众的安全和健康。



1月9日,市民在冰场里体验冰上趣味项目。

当日,北京什刹海冰场正式对外营业。今年的什刹海冰场开放前海和后海两块区域,为游客提供单人冰车、双人冰车、冰上自行车、冰鞋等娱乐设施。为配合疫情防控,冰场在入口配备了专人负责测温、核验健康码、安全提示、疏导等工作,并鼓励游客通过线上预约的方式购票,减少人员扎堆聚集。

新华社发

什刹海冰场

专家
支招

冬季如何预防心脑血管疾病

新华社天津1月9日电(记者张建新)冬季是心脑血管疾病的高发季节,每年的11月到次年2月,因心脑血管疾病就诊的患者相对较多。专家提醒,要加强预防意识,规律饮食起居,保持乐观情绪。

为何冬季心脑血管疾病多发?天津医科大学总医院心内科主任杨清说,冬季天气寒冷,血管收缩,人们活动量减少,血流缓慢,容易引起供血不足;其次,冬季气候干燥,容易导致血液黏稠度过高;三是北方室内外温差较大,血管壁已有的斑块容易破裂形成血栓或斑块脱落堵塞血管;另外民间有冬节进补的习惯,热量摄入过多等可导致体重增加甚至肥胖,增加心脑血管发病的危险。

哪些人要特别加强冬季心脑血管疾病的预防?专家指出:

一是高血压患者。高血压是心脑血管疾病最重要的危险因素,冬季平均血压高于夏季,且血压容易波动。

二是冠心病患者。冬季发生心绞痛和急性心肌梗死的人数明显增加。

三是糖尿病患者。糖尿病患者心脑血管发病风险是正常人群的3倍,而且很多合并有高血压,因此糖尿病患者一定要重视在冬季预防心脑血管疾病。

四是吸烟者。香烟里的尼古丁进入体内后会心跳加快、血压增高、血管痉挛而诱发心脑血管病。

五是老年人。心脑血管疾病的年龄特征很突出,随着年龄的增长,发病率和死亡率均有明显增加。

冬季如何预防心脑血管疾病,专家如此支招:

一是生活要规律,避免严寒刺激,

在外出活动时要注意添加衣服,尤其要重视手部、头部、面部的保暖,宜戴口罩、手套和帽子。

二是保证饮水量,在晨练之前和晚上睡觉之前,最好喝一杯温开水,平时也应当注意多饮用温开水,稀释血液,降低稠度。

三是饮食要清淡,多吃杂粮、青菜、水果等食物,减少盐的摄入,限制高脂肪和高热量的食物,做到荤素搭配、粗细混吃。

四是牢记慢起床,清晨人体的血管应力最差,骤然活动易引发心脑血管疾病,应在清晨醒后养神5分钟后再起床活动。

五是运动要适量,最好日出后再进行锻炼,选择合适的运动方式。

六是保持乐观的生活态度,避免情绪大起大落。

内蒙古:一男子想用过期健康码截图蒙混过关被查获

新华社呼和浩特1月9日电(记者刘懿德、冯歆然)曾途经疫情中风险地区,企图用过期健康码截图蒙混过关……内蒙古自治区通辽市公安局科尔沁区分局民警日前在通辽火车站发现一名想用过期健康码截图离站的旅客。

1月6日早晨,内蒙古通辽火车站,一大批旅客正在出站口有序等待接受健康码和行程码状态的检查。一名30多岁的男子在接受检查时,将手

机屏幕迅速在执勤民警面前晃了两下,便着急地低下头要随人流出站。

执勤民警将该男子拦住并要求重新查看健康码和行程码,结果却发现其所持的“健康码”显示时间与现实不符,仔细一看,原来是过期的手机截图。现场重新扫码后,该男子的健康码显示为红码,行程码显示其曾途经大连。

经进一步核查,警方了解到,该男

子系从韩国经天津入境回国,经14天隔离后又辗转到了大连,此次乘火车到通辽是要回扎鲁特旗鲁北镇老家。由于大连为疫情中风险地区,该男子为了避免到通辽后被再次隔离,便利用已过期的健康绿码手机截图来隐瞒行程,企图蒙混过关,不料却被火车站出站口的执勤民警当场查获。

目前,该男子已被移交至通辽市疾控中心进行集中隔离观察。